

ЗА ДОСТОЙНУЮ
ДНЯ ША.

РЕЧУ

ВДОХНОВЕННО борются советские люди за выполнение сталинской пятилетки в 4 года. Мощным потоком вливаются в эту борьбу трудовые усилия советских шахтёров — передового отряда рабочего класса нашей страны. Шахтёры готовятся достойно встретить второй Всесоюзный День шахтёра. Повсюду широко развернуто соревнование за дальнейший подъём угледобычи, за повышение производительности труда.

Передовые коллективы, стахановцы Киселёвского рудника с честью выполняют свои обязательства, взятые перед товарищем Сталиным. 10 августа закончили пятилетку славные горняки «Дальних гор». Вчера горняки шахты № 3 получили телеграмму от министра угольной промышленности, в которой он поздравляет коллектив с победой во Всесоюзном социалистическом соревновании за второй квартал. Горняки, в ответ на это, взяли на себя новые, ещё более повышенные обязательства.

С замечательными успехами идут навстречу Дню шахтёра коллективы участков, которыми руководят тт. Рошин («Дальние горы»), Драничников (шахта № 1—2), Ковзель (шахта № 4), Ковалёв (шахта № 3).

Почётные шахтёры, забойщики т. Анисимов (шахта № 5), Герой Социалистического Труда т. Семёкин, тт. Капустин («Суртакх»), Луговой («Дальние горы»), Тузовский, Понитайкин (шахта им. Вахрушева) и многие-многие другие или уже выполнили или на днях заканчивают свои годовые нормы.

Всюду на шахтах чувствуется исключительный патриотический подъём. Передовые коллективы, стахановцы горят желанием встретить День шахтёра выполнением своих годовых обязательств, взятых в письме вождю народа товарищу Сталину.

Но, к сожалению, не везде ощущается это естественное биение пульса напряжённой производственной жизни. Шахта № 4 продолжает работать плохо и тянуть коллектив треста назад. Основные причины позорного отставания ясны, как на ладони — расхлябанность трудовой дисциплины среди рабочих и командного состава, недостаточно грамотное техническое руководство горными работами, нечёткая работа подземного транспорта, аварийность с механизмами. Но почему-то нач. шахты т. Медютов, гл. инженер т. Малышев, партийная организация (т. Попов), профорганизация (т. Воронин) не принимают надлежащих мер для выправления положения, не мобилизуют коллектив горняков на прекращение отставания, ликвидацию задолженности.

Неудовлетворительно работают в этом месяце коллективы шахт №№ 6, 1—2.

До Дня шахтёра остаётся полмесяца, а сделать нужно ещё очень много. Горняки треста «Кагановичуголь» обязались выдать в этом месяце сверх плана 23 эшелона угля, а на деле задолжали около трёх эшелонов. Обязательство это может и должно быть выполнено. Для этого нужно, чтобы все коллективы шахт, участков, бригад, каждый горняк в отдельности работали напряжённо, исключительно высокопроизводительно. Небходимо мобилизовать все средства и возможности для повышения угледобычи, выполнения взятых обязательств. Пустить в ход дополнительные забои, использовать на полную мощность горную технику, широко развернуть соревнование, покончить с отставанием шахт №№ 4, 6, 1—2, ликвидировать отставание отдельных участков, бригад, смен.

Дело чести каждого шахтёра, всех коллективов шахт и треста в целом — выполнить ко Дню шахтёра годовые обязательства, взятые перед товарищем Сталиным.

Началась массовая уборка зерновых культур

Совхоз ОРСа треста «Кагановичуголь» приступил к уборке зерновых культур — ржи и ячменя. На полях вышли 2 комбайна. Комбайнеры тов. Дундуков и т. Рыжков уже с первых дней стали перевыполнять нормы.

С 10 числа совхоз приступил к массовой уборке зерновых культур. На полях работают 10 сенокосилок с приводами и 3 жатки. И. Сысоев.

ЛЕКЦИИ ДЛЯ КОЛХОЗНИКОВ

Городской комитет ВКП(б) направил в восемнадцать колхозов Киселёвского района восемь лекторов.

Лектора прочтут колхозникам ряд лекций на темы: «Биография И. В. Сталина», «Герой нашего времени», «Кузбасс в 4-й сталинской пятилетке», «Права и обязанности граждан СССР» и другие.

808 357

Пролетарии всех стран, сиди наций!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 95 (2627)

Пятница, 12 августа 1949 г.

Год издания 16

Цена 20 коп.

Гор. К Центра Дело чести каждого киселёвского шахтёра, всех коллективов шахт и треста в целом — выполнить ко Дню шахтёра годовые обязательства, взятые перед товарищем Сталиным.

Достойно встретим День шахтёра!



Новая победа
шахтостроителей
Московского бассейна

Два месяца назад шахтостроители Мосбасса дали слово закончить годовой план прохождения горных выработок ко Дню шахтёра.

Широко развернув социалистическое соревнование, они выполнили обязательство досрочно: 8 августа пройдены последние метры в счёт годового плана горных работ.

За 7 месяцев и 8 дней проходчики «Мосшахтстроя» прошли в два раза больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Новые механизмы

на шахтах

В лавах и забоях шахт «Ткварчелуга» введено много новых механизмов, облегчающих труд шахтёров, повышающих их производительность.

На шахте им. Сталина осваивается врубонавалочная машина, механизирующая зарубку угля и навалку его на транспортёр.

На выдаче угля из забоев шахт с успехом применяются новые наиболее надёжные и производительные скребковые транспортёры. На шахтах эффективно действуют породопогрузочные машины, облегчившие труд уборщиков породы и позволяющие быстрее проходить горные выработки.

В обеденный перерыв Завком профсоюза Чкаловского завода имени Кирова хорошо организовал отдых рабочих во время обеденного перерыва.

На территории завода расположена сад. Здесь устроена беседка, поставлены столы, скамейки. Рабочие приходят сюда почтить газету, книгу, поиграть в шахматы, шашки, домино. В саду работает библиотека. Скоро в часы обеденных перерывов здесь будут устраиваться концерты художественной самодеятельности.

Увлекательная экскурсия

Горловский район профсоюза угольщиков организовал для школьников старших классов увлекательную экскурсию. Учащиеся поездом поехали в Киев. Они осмотрели этот чудесный город, его достопримечательности, побывали в музеях, театрах. Затем школьники спустились пароходом вниз по Днепру. В Каневе они осмотрели музей, побывали на могиле великого украинского поэта Тараса Григорьевича Шевченко.

Трудящиеся приобретают автомашины

Специализированный магазин «Глававтотракторсбыта» в Свердловске за последнее время продал около двухсот автомашин «Победа» и «Москвич», около ста мотоциклов и четыреста велосипедов. Среди покупателей автомашин — учёные, инженеры, рабочие, служащие. Автомашины приобрели бурильщик шахты имени Ворошилова (город Карабаш) тов. Климов, студенты Уральского политехнического института тт. Юшков, Григорьев и др.

Выполним пятилетку в четыре года! Напряжённый, неустанный труд рождает хорошие успехи

ДВЕ НОРМЫ

Я прошёл через все ступени горняцкого труда — от лесодоставщика до квалифицированного забойщика. Перенимая опыт в работе у передовых шахтёров, я убедился, что предела творчеству стахановца быть не может.

Мой средний месячный показатель — более полутора норм. Своё обязательство — закончить личную пятилетку ко Дню шахтёра — я уже выполнил. Сейчас работаю в счёт 1951 года.

День шахтёра я встречаю хорошим производственным подарком — обязуюсь давать ежесменно не менее двух норм.

Ф. Понитайкин,
почётный шахтёр
шахты им. Вахрушева.

В СЧЁТ 1952 ГОДА

Я работаю забойщиком мелкой нарезки на 5-м участке. При обсуждении письма товарищу Сталину я обещал трудиться высокопроизводительно. Свои слова помню и подкрепляю их упорной работой.

В июне прошлого года я закончил личную пятилетку. За добросовестный труд мне присвоено звание почётного шахтёра. Это меня многому обязывает. Ежемесячно выполняю полторы — две нормы. Ко Дню шахтёра замечу годовую норму — в счёт 1952 года.

Е. Анисимов,
почётный шахтёр
шахты № 5.

Горняки шахты № 3 — победители во Всесоюзном соревновании

Горняки шахты № 3 вышли победителями во Всесоюзном социалистическом соревновании за второй квартал. За коллективом оставлено Красное знамя ВЦСПС и Министерства угольной промышленности.

Министр угольной промышленности т. Засядко прислал коллективу телеграмму. В ней он поздравляет горняков с достигнутыми успехами и призывает коллектив ознаменовать наступающий праздник День шахтёра принятием и выполнением новых, более высоких обязательств по досрочному окончанию годового плана.

В ответ на это горняки обязались не снижать темпов в работе. Горнопроходческие бригады тт. Герасимова и Шахабутдинова, щитовая бригада т. Куликова и другие решили ко Дню шахтёра закончить годовой план.

ГОРЖУСЬ СВОИМ ТРУДОМ

Несметные богатства полторы — две нормы ежемесячно. Теперь бесконечно рад, что в День шахтёра буду рубить последние вагончики угля в счёт завершения годовой программы. Своё обязательство перед товарищем Сталиным я выполнил.

Я. Капустин, забойщик 3-го участка шахты «Суртакх». С начала года даю

МАШИНА ДЛЯ ПОБЕЛКИ ОТКАТОЧНЫХ ВЫРАБОТОК

Изготовленная по предложению инженера треста «Кагановичуголь» т. Хохулина и начальника ЦММ т. Будко в ЦММ треста машина для побелки откаточных выработок прошла производственные испытания на шахте имени Вахрушева.

Как показывают предварительные расчёты, применение таких машин. Передача их в эксплуатацию намечена к 29 августа 1949 г.

СТАХАНОВЦЫ ДЕЛЯТСЯ ОПЫТОМ

Тщательно ухаживать за механизмами

У нас на шахте многие машины требуют капитального ремонта, хотя в эксплуатации они были недолго. Их преждевременный износ объясняется, по-моему, недостаточным уходом за ними со стороны слесарей и надзора или просто неумением обращаться с машиной.

Тщательный присмотр и уход слесарей за механизмами — одно из важнейших условий удлинения их службы. Я хочу поделиться опытом своей работы.

Работаю я районным слесарем на шахте им. Вахрушева, на подготовительных участках.

Чтобы сократить износ фланцевых подшипников скольжения, а также системы редукторов (вала подъёма ковша, вала передвижения и других), необходимо смазка. Поэтому я следжу за тем, чтобы шестерня промежуточная находилась в плотно закрытом кожухе — глушителе. В кожух сразу заливаю не менее 5 кг солидола и масла и через каждые 5—6 дней добавляю по 0,5 кг смазки.

Из-за отсутствия смазки на вале тор-

мозных лент часто происходит самовключение регуляторов подъёма и ходовой части. От этого получается «заедание» внутреннего вала с мертвым укреплёнными муфтами.

При опрокидывании ковша подъём последнего произвожу не с силой, чтобы не сделать порыва в якорных колодцах.

Слежу, чтобы вода и штыбы, сбрасываемые с ленты лентоочистителями, попадали за предел рамы машины, т. к. засыпанный штыбом мотор не сможет охладиться снаружи.

Для избежания возможных повреждений кабель подвешиваю на блок. Часто проверяю, крепко ли сидят болты, укрепляющие мотор.

Стараюсь не перегружать мотор. А чтобы моторы не выводить из строя от перегруза, ставлю в автоматах предохранители.

Хороший уход и правильная техническая эксплуатация удлиняет срок службы машины. И. Плохих, районный слесарь шахты им. Вахрушева.

Партийная жизнь

Своевременная уплата партийных взносов — закон для коммунистов

Одним из уставных требований партии к коммунисту является регулярная уплата членских взносов. В Уставе партии сказано, что «члены партии и кандидаты, в течение трёх месяцев не уплатившие без уважительных причин членских взносов, считаются выбывшими из партии». Партия не может держать в своих рядах таких коммунистов, которые спустя рукава относятся к своим партийным обязанностям и ставят превыше всего свои личные интересы, нежели интересы партии.

Если коммунист не уплатил членские взносы своевременно, то от этого партийная каска, конечно, не пострадает, но это определяет качество коммуниста, его отношение к партии, насколько он дисциплинирован, насколько он связан с партией и как он относится к партийным обязанностям.

Михаил Иванович Калинин на совещании парторгов города Москвы в 1944 году говорил: «Дело в том, что если вы не вносите партийных взносов своевременно, то это значит, что вы не думаете о партии, что вы к партийным обязанностям относитесь спустя рукава».

Однако некоторые коммунисты не вносят своевременно партийные взносы, значит, не думают о партии, нарушают уставные требования. Уплата членских взносов является для них не законной обязанностью, а какой-то тяжестью, принуждением. Так, коммунисты тт. Селищев (дорожно-строительное управление), Леготин, Вакарев (шахта № 6) и др. систематически задолживают по членским взносам. Свою недисциплинированность они оправдывают всевозможными причинами. Секретари же пар-

тийных организаций оказались бессильными, не приняли никаких мер к этим коммунистам, которые мало думают о партии и не платят членских взносов.

Есть ещё и такие коммунисты, которые, занимая руководящие посты, не считают нужным явиться к секретарю партийной организации и уплатить партийные взносы, а ждут, когда секретарь пожалует к ним в кабинет и вежливо предложит уплатить членские взносы.

Некоторые секретари первичных партийных организаций не находят времени, чтобы представить сводный отчёт по членским взносам вышестоящим партийным органам в установленные сроки.

Так, у секретарей парторганизаций станции Черкасов Камень тов. Ивойлова, треста «Кагановичуголь» тов. Соловьевика вошли в систему представлять сводные отчёты с большим опозданием. Конечно, такие секретари не укрепляют партийную дисциплину, а порождают развал. Где уж таким партийным руководителям разъяснить коммунистам о необходимости своевременной уплаты членских взносов, когда они сами проявляют недисциплинированность.

Для человека, носящего звание члена партии Ленина — Ставкина, нет ничего выше, как интересы партии и выполнение партийных обязанностей. Коммунист должен быть образцом соблюдения дисциплины, — этого требует Устав партии. Каждый член и кандидат в члены ВКП(б) должен своевременно уплачивать членские взносы, свято выполнять Устав ВКП(б).

Ф. Гордеев,
инструктор ГК ВКП(б).

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Почту доставляют с опозданием

Отделение связи на машзаводе (зав. Казакова) плохо обслуживает население. Несколько раз были случаи невручения писем, журналов, газет школе № 111. Вот, к примеру, 29 июля нам совсем не принесли газеты. 30 июля мы послали за почтой своего сотрудника, но ему газеты не отдали. 31 числа — выходной, и только 1 августа нам доставили почту.

Вот ещё характерный случай. Телеграмму, посланную мне из города Наводара 22 июля, я получил только 5 августа. На обороте этой телеграммы было уже написано: «По адресу нет и не было» и роспись почтальона. А другая телеграмма, посланная 24 июля на тот же адрес, получена мной 25 июля. Вот и разберись с этой почтой...

Начальник городской конторы связи должен принять необходимые меры для налаживания работы отделения связи на посёлке госмашзавода.

А. Голомедов.

РЕПРОДУКТОРЫ МОЛЧАТ

Слушать радио стало необходимостью каждого советского человека. Но радио мы узнаём о замечательных делах советских людей, борющихся за пятилетку в 4 года, о событиях, происходящих за рубежом.

Однако многие жители нашего города лишены этой возможности. Обитатели домов № 1, 18 и др. по улице Достоевского слушают радио не более 3—5 дней в месяц. В остальные дни репродукторы молчат.

Мы несколько раз обращались в радиоузел с просьбой наладить радиоподачу. Но пока все это безуспешно.

Когда же мы будем регулярно слушать радио?

Кононов, Мороз,
Винницкая, Зоммер.

Сорвав работу этих комиссий и отказавшись от разоружения и запрещения атомного оружия, англо-американские империалисты разоблачили свою агрессивную политику, направленную против дела мира.

Проект конституции народно-демократической Венгрии

По предложению венгерской партии трудящихся разработан проект конституции Венгерской народной республики. Этот проект, подготовленный комиссией во главе с заместителем председателя Совета министров Матиасом Ракоши, теперь одобрен правительством и представляется на рассмотрение парламента.

В проекте конституции отражены огромные изменения, осуществлённые в Венгрии после освобождения её Советской Армией и перехода власти в руки народа.

В проекте отмечается, что венгерский народ, под руководством рабочего класса, опираясь на Советский Союз, начал закладывать основы социализма и сейчас Венгрия «идёт по пути народной демократии вперёд к социализму».

(К 150-летию со дня смерти — 13 августа 1799 года)
Русский народ воспитал многих зодчих, среди которых одно из первых мест занимает Василий Иванович Баженов.

Василий Иванович Баженов был сыном сельского исламщика, который за хороший голос был переведён в Москву в одну из кремлёвских церквей. Мальчик рос в Москве среди изумительных по красоте кремлёвских зданий. Здесь он научился понимать искусство старинных русских зодчих. Баженов сначала учился в славяно-греко-латинской академии, затем в Московском университете, откуда за особые успехи в рисовании был послан в Петербург в организованную в 1758 году Академию художеств. В Академии он проявил выдающиеся способности в архитектуре и, по окончании ее, был прикомандирован к знаменитому архитектору Растрелли. В 1760 году Баженов был послан в Париж, бывший тогда центром наук и искусств. Публичный выпускной экзамен в Парижской академии превратился в подлинный триумф молодого русского зодчего. Ему был присуждён диплом первой степени, дававший ему право на высшую награду Парижской академии — золотую медаль и поездку в Рим.

Но слава не вскружила голову Баженову. Он стремился на родину, он хотел служить только ей.

«РАЙНИС»

С 15 августа в центральном клубе угольщиков будет демонстрироваться новый художественный кинофильм «Райник».

Создание фильма «Райник» — это крупный успех не только латвийской кинематографии, но и всего советского киноискусства — так писала газета «Культура и жизнь», давая оценку этому фильму.

Фильм «Райник» — это фильм

Вернувшись в Россию, Баженов столкнулся с завистью и с прямым недоброжелательством своих бывших учителей, стоявших во главе Академии. Он оказался не у дел.

Судьба талантливейшего архитектора-патриота была необычайно тяжёлой. Основное дело его жизни — постройка Кремлёвского дворца в Москве — осталось незавершённым. Дворец со всеми его корпсами и колоннадами был задуман как гигантский храм славы русского народа. Закладка Кремлёвского дворца была обставлена с исключительно пышностью. Однако вскоре Екатерина II поте-

ряла интерес к этому строительству и работы были остановлены.

Такая же участь постигла другой заказ Екатерины — строительство увеселительного дворца в Царицыне (под Москвой).

По проектам Баженова выстроены замечательные здания, долго служившие источником вдохновения последующим поколениям архитекторов — это дом Пашкова в Москве (ныне старое здание библиотеки имени Ленина), здание арсенала на Литейном проспекте в Ленинграде, Михайловский замок-дворец и т. д.

Лишь незадолго до своей смерти Баженов вновь занял достойное его место: он был назначен вице-президентом Академии художеств. В 1799 году Баженов скончался.

КИНО

«РАЙНИС»

о народном гениальном писателе и драматурге, о блестящем переводчике шедевров мировой литературы, талантильном журналисте, создателе современного латышского языка, о революционном общественном деятеле, неустанным борце за свободу, за счастье народа.

Трудящиеся города Киселёвска с большим интересом просмотрят эту кинокартину. М. Гращенко.

Международный обзор

Англо-американцы ведут политику вооружения

В результате подрывной деятельности англо-американского блока прекращена работа комиссии Организации Объединённых Наций по контролю над атомной энергией и комиссии по обычным вооружениям.

На эти комиссии возлагались важные задачи. Комиссия по контролю над атомной энергией в соответствии с решениями Организации Объединённых Наций должна была разработать план контроля над атомной энергией и запрещения атомного оружия, а комиссии по обычным вооружениям была поручена подготовка мероприятий по сокращению вооружений. На создание этих комиссий англо-американско-большинство Организации Объединённых Наций вынуждено было пойти под давлением мирового общественного мнения, требовавшего устранения угрозы новых войн и поддерживавшего все предложения, вносившиеся Советским Союзом в интересах мира.

На протяжении трёх лет США и Англия пытались превратить комиссию Организации Объединённых Наций по контролю над атомной энергией и по обычным вооружениям в свои послушные орудия. Они пытались прорвать через эти комиссии такие решения, которые в области атомной энергии закрепили бы за Соединёнными Штатами монопольное и бесконтрольное владение атомным сырьём во всех странах мира и владение соответствующими предприятиями по переработке этого сырья. Вместо подготовки сокращения вооружений они пытались через комиссию по обычным вооружениям собирать разведывательные данные о вооруженных силах других стран. А когда это им не удалось, они взяли курс на ликвидацию этих комиссий и на днях провели решение о прекращении их работы, так как дальнейшее существование этих комиссий мешало проводимой Соединёнными Штатами политики вооружений.

Венгрия, — говорится в проекте конституции, — является народной республикой стремится осуществить принцип социализма: «От каждого по его способности, каждому по его труду».

В проекте конституции записаны важнейшие демократические права: право на труд, на отдых, на образование, а также равенство всех граждан перед законом независимо от пола, расы, национальности и вероисповедания. Проект конституции предусматривает также свободу совести и отправления религиозных обрядов и обеспечивает гражданам свободу слова, печати, собраний и союзов.

Проект конституции наглядно показывает превосходство народно-демократического строя, установленного в Венгрии, над капиталистическим миром, основанном на эксплуатации и подавлении демократических прав и свобод человека. Проект конституции закрепляет достигнутые венгерским народом успехи и открывает перед ним широкую дорогу к светлому социалистическому будущему.

Б. Смирнов.

Редактор Б. КАЛЯСОВ.